

ЖЕСТКОВ СЕРГЕЙ ВАСИЛЬЕВИЧ

02.08.1952 – 04.12.2014

Сергей Васильевич Жестков, доктор физико-математических наук, профессор, заведующий кафедрой алгебры, математического анализа и дифференциальных уравнений после тяжелой болезни скончался на 63 году жизни.

Сергей Васильевич родился в г. Дрибине Могилевской области. После окончания Дрибинской средней школы в 1969 г до апреля 1970 г. работал в Могилеве слесарем мотороремонтного завода. В 1970 г. поступает на механико-математический факультет Ленинградского государственного университета и в 1975 году оканчивает его по специальности “Механика”. После этого вся дальнейшая жизнь С. В. Жесткова связана с Могилевом: работа стажером-исследователем в Могилевском филиале института физики АН БССР (1971–1978 гг.), младшим научным сотрудником (1978–1986 гг.), старшим научным сотрудником института прикладной оптики НАН Беларуси (1986–1993 гг.), ведущим научным сотрудником (1993–2005 гг.). С 1991 года Сергей Васильевич работает в Могилевском государственном университете имени А. А. Кулешова сначала по совместительству старшим преподавателем и доцентом, а потом на штатных должностях профессора (2005–2007 гг.) и заведующего кафедрой (с 2007 г.).

В 1984 г. Сергей Васильевич Жестков защищает кандидатскую диссертацию по специальности “Дифференциальные уравнения”, а в 2003 г. – докторскую диссертацию “Развитие конструктивных методов построения глобальных решений нелинейных дифференциальных уравнений в частных производных”.

В 1991 году Сергею Васильевичу ВАК СССР присваивает ученое звание старшего научного сотрудника по специальности “Дифференциальные уравнения”, в 2000 году ВАК Республики Беларусь – звание доцента по специальности “Математика”, а в 2006 г. – звание профессора.

С.В. Жестков участвовал в выполнении Государственной программы фундаментальных исследований на 2006–2010 гг. “Исследования математических моделей и их применение и анализ систем, структур и процессов в природе и обществе”; 2011–2015 гг. “Междисциплинарные научные исследования, новые зарождающиеся технологии как основа устойчивого инновационного развития” (ГПНИ “Корвенгенция”) в рамках задания “Разработка математических методов и для исследования задач математической физики и дифференциальных уравнений в частных производных”; в 2003–2005 гг. руководил выполнением заданий Фонда фундаментальных исследований Республики Беларусь (проекты № Ф03-109 от 15.04.2003 и № Ф05-325 от 01.04.2005), в 2006–2007 гг. работал по гранту Министерства образования Республики Беларусь (№ 124-06) “Построение и анализ солитонных решений одного класса нелинейных урав-

нений Клейна–Гордона”, в 2009–2010 гг. выполнял проект “Исследование волновых решений обобщенных уравнений Фишера и Лотки–Вольтера”.

С.В. Жестков опубликовал более 300 статей и тезисов. Издал монографию “Конструктивные методы теории дифференциальных уравнений в частных производных. Метод характеристик”. С 2010 г. Сергей Васильевич являлся редактором серии В “Прыродазнаўчыя навукі” научно-методического журнала “Веснік МДУ імя А.А. Куляшова”.

За время работы в Могилевском государственном университете неоднократно был экспертом по кандидатским диссертациям по специальности “Дифференциальные уравнения”.

Сергей Васильевич – постоянный участник традиционных конференций “Герценовские чтения” (г. Санкт-Петербург).

На протяжении многих лет – руководитель студенческого научного кружка “Дифференциальные уравнения в частных производных”, занимался подготовкой научных работ студентов на республиканский конкурс, а также подготовкой докладов на студенческие научно-методические конференции.

Сергей Васильевич был добросовестным работником, занятия проводил на высоком научно-методическом уровне, постоянно совершенствовал свое мастерство. Особое внимание уделял индивидуальной работе со студентами.

Сергей Васильевич пользовался уважением среди преподавателей и студентов. За добросовестный труд и вклад в развитие науки был неоднократно отмечен благодарностями и награжден Грамотами, Почетной грамотой Министерства Образования Республики Беларусь, Управления образования Могилевского облисполкома.

Редколлегия журнала